

学区内适龄儿童的家长注意了! 中心城区31所学校发布招生预警

近期,宁波中心城区及部分区、县(市)密集发布2020年义务段学校一年级招生的预警公告。

学区内适龄儿童家庭的家长们注意了!截至2019年12月31日,共有31所学校发布预警,其中鄞州区17所,海曙区10所,江北区3所,高新区1所。

□记者 钟婷婷 马亭亭 王伟 徐徐
通讯员 姚俊 胡谷怀 池瑞辉 郑时玲

鄞州区招生预警公告

2020年红色预警学校

初中:鄞州实验中学、宋诏桥中学。

小学:江东中心小学(华光校区)、鄞州第二实验小学(东校区、西校区)、宋诏桥小学、董山小学、华泰小学(西校区)、惠风书院、东南小学、德培小学、鄞州实验小学(南校区)。

2020年黄色预警学校

初中:钟公庙中学

小学:四眼碶小学(新河校区)、东湖小学、华泰小学(东校区)、中河实验小学、钟公庙中心小学。

此外,截止2019年12月统计的数据,2021年至2022年红色预警的学校为鄞州实验中学、宋诏桥中学、鄞州第二实验小学(东校区)、宋诏桥小学、董山小学、惠风书院、东南小学、德培小学、鄞州实验小学(南校区)。

江北区招生预警公告

江北区有3所小学发布红色预警,分别是宁波大学附属学校、惠贞书院小学部、江北外国语学校。届时学校会根据当年招生政策,按一定顺序录取,未录取的适龄儿童将由区教育局统筹安排学校入学。

海曙区招生预警公告

海曙区此次预警的学校共有10所,其中海曙外国语学校青林湾校区、宁波市实验小学、广济中心小学广济街校区、集士港镇中心小学、高桥镇中

心小学、高桥镇望春小学6所学校,未来三年一年级适龄儿童入学全部面临红色预警。具体学校名单如下:

| 学校名称 | 入学年份 | 预警等级 | 入学年份 | 预警等级 |
|--------------|------|------|------|------|
| 海曙外国语学校青林湾校区 | 2020 | 红色 | 2021 | 红色 |
| 海曙外国语学校五江口校区 | 2020 | 黄色 | 2021 | 红色 |
| 镇明中心小学云石校区 | 2020 | 红色 | 2021 | 红色 |
| 宁波市实验小学 | 2020 | 红色 | 2021 | 红色 |
| 广济中心小学世纪苑校区 | 2020 | 红色 | 2021 | 红色 |
| 广济中心小学广济街校区 | 2020 | 红色 | 2021 | 红色 |
| 海曙中心小学 | 2020 | 黄色 | 2021 | 红色 |
| 集士港镇中心小学 | 2020 | 红色 | 2021 | 红色 |
| 高桥镇中心小学 | 2020 | 红色 | 2021 | 红色 |
| 高桥镇望春小学 | 2020 | 红色 | 2021 | 红色 |

高新区招生预警公告

宁波国家高新区实验学校教育集团(新辉校区)对服务区内入读小学一年级的户籍儿童进行排摸,向社会发布2020年小学一年级招生的第一次预警。同时,对2021年、2022年进行提前预警,预警等级为红色。

象山县招生预警公告

象山县教育局发布的招生预警显示,2020年象山中心城区小学、初中一年级户籍生,非丹东、丹西户籍但监护人持有中心城区房屋所有权的适龄儿童,插班申请生等生源已呈饱和态势,预计2020年象山中心城区义务段学校秋季招生形势依然严峻。

小学一年级新生预警。根据初步排摸,丹城四小、丹城五小、文峰学校等施教区的户籍适龄儿童人数较多,现已约占学校计划招生数的90%及以上,达到黄色预警级别。县教育局将继续遵循“人

结合、统筹安排、相对就近、免试入学”的总原则,按顺序、分批次先后录取。

初一年级新生预测。截至2019年12月25日,2020年秋季入读城区初一年级的新生有2500名左右,在城区学校就读的需求基本能满足。但根据初步排摸,初中新生仍将面临区域分布不均衡的现状,特别是文峰学校(初中部)、丹城中学施教区,持有户籍或房产条件的新生人数将超额。

插班生预测。截至2019年12月,象山中心城区各小学均呈饱和状态,其中文峰学校、丹城五小的二年级,丹城二小、丹城四小、实验小学南区的四年级已接近满额。2020年秋季插班入学,继续只受理持有丹东、丹西街道户籍的插班申请,并根据学校空余学额情况统筹安排,即“哪里有空哪里插”。同城转学插班申请不予受理。

流动人口随迁子女入学预测。2020年秋季,象山县流动人口(即非象山户籍)随迁子女将继续实行“积分入学”,其监护人需持《浙江省居住证》(IC卡)在所在辖区居住半年以上,并根据县居住证积分管理制度,依照积分多少及学校学额情况,由象山县教育局统筹安排入学。

这几年,招生“警报”在宁波各区此起彼伏。

2018年,省教育厅出台《关于建立义务教育阶段公办学校户籍生入学信息发布和预警机制的指导意见》。根据文件,学区适龄户籍生人数达到招生规模人数90%及以上比例的学校,发布黄色预警;达到招生规模人数100%及以上比例的学校,发布红色预警。按照意见,招生当年的户籍生入学黄色、红色预警信息,一般在上一年12月底前发布,此后在招生当年3月底还会再发布一次。

温馨提醒

学区内适龄儿童家庭的户籍情况和入学需求受多种因素影响,数据是动态变化的,具有不确定性,以上信息仅供家长参考,请勿作为家庭购房和迁户的依据。届时,鄞州区教育局将对超出招生计划的户籍学生实施分流。

15位全国职业院校技能大赛优秀指导教师受表彰 这些获奖“专业户”有你认识的吗?

近日,刚刚结束的第十四届宁波市中等职业学校(技工学校)技能大赛开幕式上,大赛主办方隆重表彰15位全国职业院校技能大赛(2009-2019)优秀指导教师。

这些教师,均来自宁波职业教育一线,他们不仅有着高超的技术技能,更拥有“点石成金”神奇力量。

□记者 樊莹 通讯员 甘东海

他们都有10年以上职教经验

这份获奖名单中,7名教师获“突出贡献奖”,8名教师获“贡献奖”。这两个奖项都有严格的评选标准,含金量颇高。

7名“突出贡献奖”教师,指导学生获全国一等奖五次以上,包括宁波技师学院的高吉、宁波市鄞州职业教育中心学校的林将毅、宁波市鄞州职业教育中心学校的徐昊、宁波市鄞州职业高级中学的林育彬、宁波行知中等职业学校的叶丽、慈溪锦堂高级职业高级中学的余立科、宁波市鄞州职业高级中学的葛建峰。

8名“贡献奖”教师,指导学生获全国一等奖四次,包括宁波技师学院的方峰、余姚技师学院(筹)的张燕峰、宁波市鄞州职业教育中心学校的吴瑜钢、慈溪职业高级中学的金珍雁、慈溪职业高级中学的鲁作勋、宁海县高级职业技术中心学校的孙玮泽、宁海县高级职业技术中心学校的俞星、宁波市甬江职业高级中学的桂志华。

记者梳理后发现,这些获奖教师都有10年以上职教经验。尽管有的不是什么“骨干教师”



颁奖现场。资料图片

“名师”,却始终坚守职教事业,尽自己最大的努力去培育学生,最终成就了一批又一批的“金牌选手”。

他们帮更多职校生成才

宁波市鄞州职业教育中心学校老师林将毅,从踏进职业教育岗位第一天开始,就努力践行教书“育人为先,传技为重”的职业教育理念。2010-2019年,这位“金牌教练”指导学生获得全国职业院校技能大赛工业产品设计比赛及零部件测

绘与CAD成图技术比赛两个赛项7项一等奖。

“作为一名职业学校的教师,我感到很自豪,我热爱这份工作,我相信职业学校的学生同样是优秀的,中考的失败,只能代表过去,每个人都有自己存在的价值,我愿意成为那个把学生带向光明的引路人,愿更多的职校生能够成功成才。”林将毅感叹。

这样有匠心且无私奉献的教师还有很多。他们日复一日地重复着繁重的工作任务,荣誉并没有淹没初心,而是成为动力又埋头钻研技术,始终在方寸间守住初心。